



全明星替补名单出炉，“雨露均沾”惹争议 赚钱为主，娱乐为辅？



连续三年无外援入围

在这份略显争议的替补名单中，还有一大疑惑即是南北区24名球员中没有一位外援。根据统计，这已经是CBA全明星赛连续三年没有出现外籍球员的身影，上一次有外援进入全明星赛已经要追溯到2021年，广东男篮外援威姆斯入选南区替补名单。

翻看CBA官网的数据排行，本赛季CBA联赛的各项主要数据基本还是由外援霸占，而各支球队的大当家也基本都是外援。虽然马布里、林书豪等兼具人气和实力的外援相继离开，但CBA联赛中依旧不乏琼斯、大卫·詹姆斯、萨林杰、布莱克尼等深受球迷喜爱的外援，但却终究在CBA全明星赛上难觅他们的身影。

作为效力CBA联赛历史上的第五位万分先生，琼斯在本赛季转投新疆男篮之后，帮助球队至今取得了28胜6负的战绩，位列全联盟榜首。虽然其个人数据较之前有所下滑，但新疆男篮本赛季的进步与他的到来不无关系。此外，像天津男篮的大卫·詹姆斯在经历上赛季的重伤之后，本赛季浴火重生，场均贡献25.7分和12.9个

篮板，如此充满斗志的球员，倘若能够站在CBA全明星赛的舞台上，无疑是一段佳话，但遗憾的是，他们的名字终究都没有出现在CBA全明星赛的替补名单中。

不可否认的是，2023年全明星赛给球迷们留下了不错的印象和口碑，无论是王哲林与郭艾伦之间的“斗牛”，抑或是两支球队的悬念保留到最后时刻，甚至拖入加时赛，都让外界看到了不一样的全明星赛，但既然是以娱乐和商业为主的赛事，自然不应该将外援排除在外。

作为CBA联赛不可或缺的一环，外援的引入和加盟为联赛增添了更多看点，同时也让比赛的整体水平和对抗强度更上一个台阶，提升了联赛的观赏度和精彩程度，从这个角度出发，似乎找不到任何在全明星赛上抛弃外援的理由。

常规赛兢兢业业，全明星赛却无人问津，这样的情况对于CBA联赛中的外援群体而言多多少少显得有些不太有人情味，更何况其中的一部分外援都是各支球队中的当家球星，如此不受重视确实听上去让人感到有些拧巴。

乔帅现身京沪大战观赛

根据国际篮联的赛程安排，中国男篮将分别在2月22日和2月25日迎来亚洲杯预选赛的两场比赛，对手分别是蒙古队和日本队，这也是中国男篮在2024年的首次亮相。

在距离亚洲杯预选赛还有不到一个月的情况时，中国男篮主帅乔尔杰维奇于近日返回中国，现身北京北控主场对阵上海男篮的比赛现场，对李弘权、廖三宁等年轻球员进行考察。

在先后兵败男篮世界杯和杭州亚运会的情况下，乔尔杰维奇一度备受外界质疑，其间更是传出塞尔维亚人可能接任意大利男篮主帅一职的消息，但最终不了了之。“他对篮球的要求，跟国内教练比还是有区别的。在他这里，多学一学他的相关体系，磨练几年有机会提高。”中国男篮球员赵睿在近日接受采访时说道。

据乔尔杰维奇透露，其本人在休假期间每天都会观看CBA联赛，对球员们进行考察和筛选。在日前更新的中国篮球人才库中，上海男篮小将李弘权就榜上有名，“我的工作就是每天去关注球员们的成长和变化，包括他们的比赛方式和习惯，并且将其中的

一些球员纳入到我未来的比赛计划之内。”乔尔杰维奇坦言只要自己在中国，就会尽可能去到现场观看比赛，除了这场京沪大战之外，他还计划在近日观看辽宁、青岛等球队的比赛，“我对每个优秀的球员都非常感兴趣，这是我的职业，一直以来我都是如此。”

尽管在接受媒体采访时三缄其口，并且表示不方便公开谈论个别球员的表现，但可以预见的是在即将公布的一届中国男篮集训名单中，有很大概率出现一些新的面孔，这也是乔尔杰维奇上任之后就一直强调的部分，“我和姚明正在努力尝试让中国男篮在国际赛场的竞争力有所提升，我们会引入一些新鲜血液。”在之前接受采访时，乔尔杰维奇还特意提及了青岛男篮新星杨瀚森的表现，“杨瀚森具备非常好的天赋和潜力，但因为CBA年龄限制，今年只是他的第一个CBA赛季，在欧洲，他这个年龄应该是第三年打职业赛了。”

根据之前的小组抽签结果，中国男篮与日本队、蒙古队和关岛队同分在C组，以小组前两名身份直接晋级正赛是中国男篮的首要目标。



原帅落选引发外界质疑

不同于首发由球迷和媒体票选投出，CBA全明星赛的替补阵容由20支球队的教练投票产生。从CBA公司公布的替补名单中，不难发现今年依旧延续了前两年“雨露均沾”的做法，尽可能地让每支球队都能参与到全明星正赛当中。

根据统计，2022年和2023年分别有18支队伍和17支队伍有球员入选全明星正赛，而今年除了山东、福建、天津、宁波和江苏之外，其他的15支球队均有球员入选，其中新疆和广东各有三人入选全明星正赛，为全联盟之最。

随着CBA全明星赛的替补阵容正式公布，一时间引发了外界的关注与讨论。其中，不少球迷为山西男篮球员原帅的落选而感到不解。赛季至今，原帅场均可以贡献21.3分，不仅是其个人职业生涯新高，同时也是全联盟的本土得分王。作为一名成名已久的射手，原帅本赛季的三分命中率中场均三分命中数均位列全联盟前列。正因如此，他的落选让球迷们感到困惑不已，“尽管今年全明星遗憾落选，依然感谢一直以来支持我的球迷们！希望继续用我的努力来回馈你们，带领球队走得更远！感谢大家！开心就好。”在自己的社交媒体上，原帅写道，而评论区内的赵继伟、高诗岩、翟晓川等球员都用

不同的方式为其撑腰，“顺其自然，能去肯定是为全国球迷展现自己能力，大家都愉快地过一个全明星周末。三分大赛也看CBA公司那边的安排，我就是服从。因为全明星这东西也不能光看数据和表现，就出于娱乐性质或者给联盟带来商业的角度全方面考虑。”

值得一提的是，辽宁男篮后卫郭艾伦因伤落选全明星赛，这是他近10年来首次缺席全明星周末。与此同时，入选全明星首发阵容的新疆男篮后卫赵睿目前正处于养伤状态，能否赶上全明星赛还是个未知数，因此一定程度上存在着原帅替补入选的可能性。

原帅的落选固然让人感到遗憾，但今年的全明星赛同样不乏励志的故事。继去年首次入选全明星赛之后，原帅的山西男篮队友张宁再次出现在北区替补名单之列。在帮助中国三人篮球国家队获得巴黎奥运会的入场券之后，回归CBA赛场的张宁本赛季场均可以贡献16.6分、5.4个篮板和2.5次助攻，表现相当稳定。而另一位同样出身于CBA选秀大会的王睿泽，则成为了CBA历史上首位入选全明星正赛的二轮秀球员。作为青岛男篮不可或缺的一员，王睿泽本赛季场均可以交出18.9分、4.5个篮板和2.5次助攻的成绩单，其中得分和助攻都是个人职业生涯新高。“我觉得王睿泽是真的非常值得这一票，特别是在第二阶段打出了非常高效的水准，对球队的帮助和贡献很多。这也是和他个人平时努力训练有关，平时比赛他也能经常找到自己的不足。”青岛男篮主帅刘维伟说道。

近日，CBA公司官方公布了2024年CBA全明星赛的替补名单。王哲林、林葳、张宁、曾凡博等球员悉数入选，但同时也引发了外界的不小争议。

本版撰稿
本报记者 薛思佳



全明星首发

南区首发：周琦、胡金秋、崔永熙、胡明轩、孙铭徽
南区替补：贺希宁、王哲林、程帅澎、沈梓捷、吴前、林葳、徐杰

北区首发：阿不都沙拉木、杨瀚森、张镇麟、赵睿、赵继伟
北区替补：张宁、邹雨宸、曾凡博、姜伟泽、齐麟、王睿泽、景菡一

3月1日至3月3日
福建厦门